פרס דן דוד – "Name Your Hero"
תתארי לעצמך עולם יפה, בו את מתעוררת לקול שירת הציפורים, לובשת בגדים נוחים ויפים, הולכת לבית הספר, חוזרת הביתה לטלוויזיה, לחברים, ודוחה למחר את השיעורים. נשמע כמו המציאות לא? ובכן לא בכל העולם. בפקיסטאן לעומת זאת, את היית מתעוררת משינה-לא שינה לקול יריות הרובים, הפגזות הטנקים, והפיצוצים האוויריים, לובשת בגדים המכסים אותך מרגליך עד ראשך לפי חוקי המדינה, לא הולכת לבית הספר מפני שאסרו על בנות ללמוד, ובקושי עוזבת את הבית. נשמע לא בסדר נכון? אז למה אנחנו חיים במאה ה-21, בעולם מערבי מתקדם, ומצד שני יש מדינות ששולטים בהם אירגוני טרור – ואנחנו נותנים להם לפגוע בעתיד הילדים, בהשכלתם, בבריאותם, ובזכויותיהם הטבעיות כבני אדם? איך זה הגיוני שאף אחד לא קם נגד השלטון הנורא ומושיע את אזרחי המדינה? היו רבים כאלה, שוודאי לא שמעתם בכלל על קיומם, כי לפני שאותם אנשים אמיצים יכלו להשפיע ולערער את השלטון, הם הושתקו. בפומבי. כדי שכולם יפחדו, ושאיש לא יעשה זאת שוב לעולם. עד שהגיעה ילדה מיוחדת במינה, אמיצה, לא מפחדת מאף אחד, ומשוכנעת שהגיע הזמן שיעשה צדק בעולמה – ילדה בשם מלאלה.
מלאלה יוספזאי היא נערה חריגה, מיוחדת ושונה ממרבית הבנות בנות גילה. בזמן שחברותיה עסוקות בחיי חברה, מראה, עוד "סלפי" לרשת ושיחות חולין ב"וואטסאפ" – היא כתבה בלוג בגיל כה צעיר בו הביעה את מחשבותיה ודעותיה, וסיכנה את עצמה בחשיפה מוחלטת. במדינתה, אפילו נשים מבוגרות נמנעות מלחשוף את עצמן מחשש לחייהם, שלא לדבר על להתריס בשלטון הטרור. יוספזאי נולדה ב-12 ביולי 1997. היא נקראה "מלאלה", שמשמעותו "מוכת יגון", על שמה של משוררת פשטואית ולוחמת. שם משפחתה, יוספזאי, הוא שמו של שבט פשטוני גדול בעמק סוואט בפקיסטאן, שם נולדה וחיה עם משפחתה. מלאלה מתגוררת כעת באנגליה עם הוריה ויש לה שני אחים. דמותה עוצבה במידה רבה על ידי אביה, זיודין יוספזאי, המפעיל רשת של בתי ספר. כילדה, שאפה להשכיל ולגדול להיות רופאה, אך בעזרת עידודיו של אביה, החליפה את חלומה מרופאה לפוליטיקאית. הילדה בת ה- 11 לראשונה פירסמה את זוועות הטליבאן (ארגון פוליטי-צבאי ששלט בפקיסטאן), וקראה למנהיגי העולם לעזור לה ליצור שיוויון, ולאפשר לנשים ללמוד. האומץ החריג שהפגינה הוא לא דומה לשום דבר שהכרתי עד היום. 
לאחר מכן, הניו יורק טיימס ערך סרטון תיעודי על חייה, בו ניתן לראות את שגרת החיים האיומה בה חיה. יוספזאי החלה להיות מוכרת ונתנה ראיונות בטלוויזיה ובעיתונות. היא הייתה מועמדת לפרס השלום הבינלאומי לילדים וזכתה בפרס השלום הלאומי לנוער, שנקרא מאוחר יותר על שמה. 
הטליבאן הפך את חוקי האיסלאם לחוקי המדינה, ושינה את מערכת החינוך במדינה  לחינוך המבוסס על הקוראן, ללא השפעות מהעולם המערבי. הנשים איבדו את זכויותיהן: הוא אסר על נשים לעבוד וללמוד, וכן לקבל טיפול רפואי. פקד עליהן ללבוש 'בורקה' – בשונה מהרעלה המסורתית המכסה את ראשון וגופן – אשר מכסות את פניהין ועיניהן. כל אחת אשר לא ציוותה לחוקי הטליבאן, הוכתה ואף הוצאה להורג בפומבי. 
מלאלה היא נערה אינטיליגנטית וחכמה, אשר למדה רבות ממאגר הספרים המצומצם שלה, אוהבת ללכת לבית הספר, אבל הללו נגזלו ממנה בגלל השלטון בעיר הולדתה. מעל 200 בתי ספר לבנות הופצצו על ידי הטליבאן על מנת לוודא שבמבנים האלו לא תלמדנה בנות. בתי הספר נסגרו, אביה של מלאלה איבד את עבודתו ומשפחתה נקלעה למשבר כלכלי.
ב-9 באוקטובר, 2012, בבוקר רגיל לכאורה, עלה לאוטובוס בו נסעה מלאלה לבית הספר איש רעול פנים, שאל לשמה, וירה בה מטווח אפס בראשה. אחד הקליעים שרט את מוחה אחרי שעבר דרך החלק האחורי של עינה השמאלית, ירד בצד הלסת שלה ונתקע בצווארה. שתיים מחברותיה נורו גם הן, ושרדו. מלאלה המחוסרת הכרה הוטסה לבריטניה שם עברה מספר ניתוחים, התאוששה במהירות ונשארה לגור שם. רבים במקומה היו מסתגרים בביתם ושוקעים בתסכול, רחמים עצמיים, חרדות ופחדים, אך היא עשתה את הבלתי-יאמן, הבלתי-צפוי, ולא רק שהיא ממשיכה בחייה כאילו כלום לא קרה, היא גם לא חדלה מפעילותה, ועדיין עושה יותר ממה שנערה בת 17 רגילה עושה. בנוסף מלאלה לא מייחסת חשיבות למראה שלה. נערה רגילה בגילה, הייתה כל הזמן עסוקה בטיפוח פניה לאחר הפציעה, ושוב, מלאלה לא. היא דבקה במטרה, ממוקדת, בעלת מוטיבציה ורצון לעזור ולתת מעצמה את המקסימום למען כל אלה שקולם לא נשמע. 
כך כתבה לאחר ניסיון ההתנקשות: "אנחנו מבינים את חשיבות הקולות שלנו רק כשמשתיקים אותנו". מלאלה הייתה ערה להשפעה שחוללה הפגיעה בה בעולם כולו: "ירו בי ביום שלישי, בשעת הצהריים, וזה היה כדור שהדהד בכל העולם". 
בזכות אומץ ליבה, נחישותה, ומלחמתה העיקשת להשגת זכויות לנשים ולילדות בפרט, זכתה בכמה פרסים וביניהם "פרס סחרוב על חופש המחשבה" של הפרלמנט האירופי, ובקנדה, קיבלה אזרחות כבוד מראש הממשלה. ביום הולדתה ה–16, הוזמנה לאו"ם, שם הוכרז על ה- 12 ביולי, יום הולדתה של הנערה, כעל "יום מלאלה", כאות הוקרה לפעילותה למען זכותם של ילדים לרכוש השכלה. בנאומה, אמרה מלאלה: "ילד אחד, מורה אחד, ספר אחד, ועט אחד, יכולים לשנות את העולם". 
מלאלה לא פספסה את ההזמדנות למתוח ביקורת על מדיניות העזרה של נשיא ארה"ב, ברק אובמה, לפקיסטאן בעת פגישתם, ואמרה: "במקום חיילים, תשלחו ספרים. במקום לשלוח נשק, תשלחו עטים". העוצמה שבמשפט היא כל כך גדולה שעוברת בי צמרמורת. הדבר שנראה לנו הכי טריוויאלי וברור מאליו, קבלת חינוך בסיסי, נלקח באכזריות מהילדים במדינה זו. מלאלה בעצם אומרת: "דיי למלחמות! אנחנו בסך הכל רוצים ללמוד ולהשכיל. מה כבר ביקשנו?" ועם טיעון זה, מאוד קשה להתווכח. לא שלא היו לה מתנגדים, ואנשים שנקטו במעשים קיצוניים נגדה. להיפך, רבים קראו לה "משרתת המערב", ואפילו אנשים מעיר הולדתה לא תמכו בה וחיפשו כיצד אפשר להפסיק את התהליך שהיא עושה.
ב- 10 לאוקטובר, 2014, שנתיים לאחר פציעתה הקשה, הוצאה מלאלה בת ה-17 משיעור כימיה בבית הספר לבנות בבירמינגהם, ובישרו לה שהיא הזוכה הצעירה ביותר בהיסטוריה לפרס נובל לשלום. 
אני, עידן בועז בן 14 וחצי מבית ספר גינסבורג האורן שביבנה, ממליץ על מלאלה יוספזאי לקבל פרס דן-דוד, על אומץ, גבורה, נחישות והקרבה יוצאי דופן. כמו כן, אני בטוח שאם תזכה, הכסף שתקבל יועבר ישירות לאירגון כלשהו הדואג לרווחת ילדים בעולם, או שתשתמש בו כדי לעזור לאחרים בארץ הולדתה. היא לא חמדנית, לא רודפת בצע, והפירסום לא סינוור אותה. היא הפכה לסמל כלל-עולמי למנהיגות חריגה – במעשיה, ובגילה.
זה עוד לא הסוף, אנחנו עוד נשמע רבות על האישה החזקה ביותר שאני מכיר, על ההישגים שעוד תשיג, על התובנות שעוד תפיק, על הצדק שתקבע, על מלאלה יוספזאי – נערה אמיצה מעמק סוואט, פקיסטאן.
